



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

澳門特別行政區
中區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號
Sua referência

來函日期
Sua comunicação de

發函編號
Nossa referência

澳門郵政信箱 187 號
C. Postal 187 - Macau

106/CCSCZC/OFI/2024

2024-07-10

6381/DSEDJ-DDJ/OF/2024

事由：
Assunto 回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案

戴祖義召集人：

就 貴委員會於2024年7月10日來函，轉介委員會就以下個案提出的建議，現附上教育及青年發展局的書面回覆，請查收。

個案編號	事由	回覆內容
------	----	------

07/CT-ZC/2024	貫徹《中華人民共和國愛國主義教育法》 精神，做好愛國愛澳教育工作	附件三
---------------	-------------------------------------	-----

祝 工作順利！

代局長

丁少雄

(副局長)

Sio Hong TENG

Assinatura

丁少雄

digital

2024.08.09

09:18:25 +0800

附件三：關於轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案教育及青年發展局回覆（個案編號：07/CG-ZC/2024）

**關於轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案
教育及青年發展局回覆**

(個案編號：07/CG-ZC/2024)

就中區社區服務諮詢委員會李結仁委員關於“貫徹《中華人民共和國愛國主義教育法》精神，做好愛國愛澳教育工作”提出的建議，本局回覆如下：

為了持續推動愛國愛澳教育，教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）轄下青少年愛國愛澳教育基地持續發揮其作為一個輔助本澳青少年培養家國情懷的重要場所，讓本澳青少年和學生在富趣味和多元互動的形式中，更加認識中國歷史文化、新中國及澳門發展的成就，澳門本土歷史的發展，以及感受國家發展為人民帶來的好處，共同展望更美好的未來。教青局亦安排場館定期更換不同的主題展覽，初期設立以“根繫中華”為題的常設教育展（包括“博大精深的中華文化”、“中國人民的救亡圖存”和“舉世矚目的現代化成就”三大主題），近年亦將展覽內容更換以“國情鄉情—嶺南文化與澳門”為主題，闡述嶺南文化與澳門的關係，以及在國家現代化發展中擔當的角色。未來，教青局亦會持續更新展覽內容，將基地教育內容與愛國主義教育作有機銜接。

另一方面，教青局重視教育資源的配套工作。為配合本澳課程發展需要，為教師在製作教學資源上提供適切支援，教青局積極與專業機構研製適合本地教材的配套教學資源，包括教師用書、教學簡報、習作及多媒體資料等。隨着“基本學力要求”於2024年完成修訂，教青局將緊接推出與修訂相配套的“課程指引”，以協助學校和教師更好理解“基力”的修改方向和提供教學示例，當中歷史和地理的課程指引中均更新選材，與時俱進地加入推動學生挖掘和感受本澳歷史以至大灣區內的愛國教育資源考察案例，詳列教學要求、課堂安排和評核方法，以支援教師開展加強社會實踐和弘揚愛國愛澳的體驗式和戶外學習。

教青局亦將於2024/2025學年推出“愛國主義教育營”，對象為本澳正規教育初中一年級學生，將為參加學生舉行有關愛國主義及中華文化活動，活動期間亦計

劃組織參加學生前往珠海、橫琴進行實地參觀、學習和交流，為參加者打造第二課堂。

未來，教青局將繼續配合《中華人民共和國愛國主義教育法》，汲取其中精髓，結合澳門實際情況，從課程、教材及學生活動等方面優化相關工作；同時，持續發揮青少年愛國愛澳教育基地功能，並透過籌辦慶祝中華人民共和國成立75周年及澳門回歸25周年系列節慶活動，積極營造澳門青年學生愛國愛澳的氛圍。